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Danka Balázs (Szegedi Tudományegyetem)

Egy történet három változata

I. Károly magyar király gyászmenetéről (1342) legalább három krónikás tu-
dósít: a Budai krónika, a Dubnici, valamint a Thuróczy (nyilván Antonio 
Bonfinit is meg kell említeni). A három krónika sajátossága, hogy kettő ro-
konságban áll egymással, egy viszont nem, holott ugyanazt a történetet me-
sélik el. Így felvetődik a kérdés, hogy melyik krónikásra ki lehetett hatással, 
egyáltalán lehet-e sejtésünk arról, hogy mikorra datálható ez a leírás, és kihez 
köthetjük. Előadásom során azt kívánom bemutatni, hogy tulajdonképpen 
miért is fontos I. Károly nekrológjának ismerése, hogy azt hogyan írták le 
a krónikások, valamint, hogy az általuk közölt szöveghagyományok között 
vannak-e eltérések. Ez amiatt nagyon fontos kérdés, mert az európai szakiro-
dalomban mai napig nincs konszenzus arról, hogy vajon az uralkodót meg-
személyesítő képmás, idegen nevén az alteregó vajon tényleg a magyar király 
gyászmenetéhez köthető-e.  Érdekes kérdés lehet az is, hogy vajon a magyar 
király gyászmenete hatással lehetett-e a kortársak végtisztességére, és ha igen, 
milyen elemeket merítettek a magyar király temetési eseményéből. Az előa-
dás során három elemet szeretnék továbbá elmagyarázni: a processzió, a fel-
ajánlás (offertorium), továbbá az alteregó kérdéskörét.

Deák Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Csanád vármegye politikai viszonyai az 1840-es években

Az 1840-es években Csanád vármegyében is megélénkültek a politikai küz-
delmek, ennek nyomait látjuk a kibontakozóban levő politikai sajtóban. A 
vármegye politikai viszonyairól elsősorban hírlapi tudósítások alapján lehet 
képet alkotni. E források szerint Csanád vármegyében is egyre jobban elkülö-
nült a haladó és a konzervatív tábor egymástól, azonban ekkor még nem be-
szélhetünk pártokról. Emellett az országgyűlési követutasítások kidolgozása, 
és Csanád vármegye országgyűlési szerepe is jól mutatja, hogy milyen szere-
pet töltött be az országos politikában. Az 1843/44. és 1847/48. évi országgyű-
lés közötti időszakban a Csanád vármegyei politikai eseményeken keresztül 
megfigyelhetjük a pártküzdelmeket, a vármegyei erőviszonyokban bizonyos 
fordulat következett be. A korábbi ellenzéki oldalon a megyében szakadás 
történt, a konzervatívok és az ellenzékiek mellett megjelent a mérsékelt libe-
rális párt, amely a kormány-zat által kínált korlátozott reformok érdekében 
készen állt a kormányzattal való együttműködésre.


